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ΟΣΤΕΟΑΡΘΡΙΤΙΔΑ 

 

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας εκδίδει το παρόν έγγραφο δυνάμει του περί Γενικού 

Συστήματος Υγείας Νόμου, όπως εκάστοτε τροποποιείται, των περί Γενικού Συστήματος 

Υγείας (Ειδικοί Ιατροί) Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 133/2019), των περί Γενικού Συστήματος Υγείας 

(Προσωπικοί Ιατροί) Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 132/2019),  των περί Γενικού Συστήματος Υγείας 

(Άλλοι Επαγγελματίες Υγείας) Κανονισμών (Κ.Δ.366/2020) και της Εγκυκλίου για την 

παροχή ενδονοσοκομειακής φροντίδας υγείας με το οποίο ενημερώνει τους παροχείς για 

την εφαρμογή Κλινικής Κατευθυντηρίας Οδηγίας (KKO) για την διαχείριση της 

οστεοαρθρίτιδας. 

 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας (Οργανισμός) με τον 

Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο, έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία προσαρμογής στα κυπριακά 

δεδομένα της KKO για την οστεοαρθρίτιδα. Το έργο της προσαρμογής στην κυπριακή 

πραγματικότητα της ΚΚΟ υλοποίησε Τεχνική Επιτροπή Ειδικών αποτελούμενη από 

ιατρούς, ακαδημαϊκούς, άλλους/ες επαγγελματίες υγείας και εκπροσώπους των 

οργανωμένων συνδέσμων ασθενών. Η εν λόγω διαδικασία υποστηρίχθηκε από 

επιστημονική γραμματεία (Secretariat) του Πανεπιστημίου Κύπρου, αποτελούμενη από 

ιατρούς και ειδικούς στην ερευνητική μεθοδολογία.  

 

Στόχος των κατευθυντήριων οδηγιών είναι η διασφάλιση παροχής βέλτιστης φροντίδας 

υγείας στα άτομα που πάσχουν από την εκάστοτε νόσο καθώς και η πρόληψη των 

επιπλοκών της νόσου ή των παρενεργειών από την θεραπεία. Οι ΚΚΟ απευθύνονται σε 

επαγγελματίες υγείας, σε ασθενείς καθώς και στις οικογένειές τους και διατίθενται μαζί με 

τους σχετικούς δείκτες ποιότητας στην ιστοσελίδα του ΓεΣΥ, στον πιο κάτω σύνδεσμο:  

 

https://www.gesy.org.cy/el-gr/guide-adults-2025 

 

Ο Οργανισμός, όπως έχει πράξει ήδη και με προηγούμενες ΚΚΟ που έχουν εκδοθεί, θα 

ενσωματώσει τις εν λόγω κατευθυντήριες οδηγίες στο Σύστημα Πληροφορικής του ΓεΣΥ 

προς διευκόλυνση της αξιοποίησής τους από τους/τις επαγγελματίες υγείας.  

 

 

https://www.gesy.org.cy/el-gr/guide-adults-2025


  
 

 

 

Επιπρόσθετα με την εφαρμογή της ΚΚΟ, στο πλαίσιο της ίδιας διαδικασίας, ο Οργανισμός 

έχει καταλήξει σε δύο (2) δείκτες ποιότητας, οι οποίοι αποσκοπούν στην αξιολόγηση της 

επίδρασης της εν λόγω ΚΚΟ. Οι δείκτες ποιότητας θα αξιολογούνται ετησίως από τον 

Οργανισμό, με στόχο τον εντοπισμό σημείων που επιδέχονται βελτίωσης. Η εφαρμογή των 

δεικτών ποιότητας θα υλοποιηθεί μέσω του συστήματος πληροφορικής στο προσεχές 

χρονικό διάστημα, κάτι που θα αποτελέσει αντικείμενο νέας επερχόμενης ενημέρωση.  

 

 

Τα πιο πάνω τίθενται σε εφαρμογή άμεσα.  
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